

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 185 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. augusztus 19. Péntek

Véget ért a Nyári Egyetem XII. tanfolyama

A debreceni Tisza István Tudományegyetem szünidei tanfolyama a Nyári Egyetem XII. évfolyama véget ért. Az utolsó előadások tegnap zajlottak le, este kilenc órai kezdettel pedig az Arany Bika dísztermében lezajlott a Nemzetek Ünnepe, amelyen elbucsuztak a külföldi nemzetek városunkba került fiai és leányai.

A XII. évfolyam ünnepélyes bekezdése, ma délelőtt 10 órakor zajlott le az Egyetem diszudvarán, amelyet ez alkalomból zsufolóság megtöltött az előkelő közönség és a Nyári Egyetem hallgatói. A bensőséges ünnepélyt a Himnusz eléneklése nyitotta meg, amit a Debreceni Egyetemi Gépházi Tisza István Dalkör, Forrai István vezetésével, adott elő.

Utána dr. Csiksz Sándor rektor magnificus tartotta meg határos ünnepi záróbeszédét, amely után a vallás és közoktatásügyi miniszter képviselőjében megjelent dr. Rudai Rezső egyetemi magán-

tanár, miniszteri titkár mondotta el magas szárnyalású beszédét. Ebben hangsúlyozta a Nyári Egyetem értékét, köszönetet mondott azoknak, akik megteremtették és ilyen hatalmasra fejlesztették ezt az intézményt. Ezután dr. Mil-leker Rezső egyetemi tanár, a Nyári Egyetem igazgatója intézett búcsúbeszédet a tanfolyam hallgatóihoz.

A beszédek után a hallgatóság szónokai mondottak köszönetet és vettek búcsút az egyetemről. Elsőnek az Amerikai magyarok nevében Erdély Ferenc beszélt, utána a lengyelek nevében Grzegorzewicz Waclaw, a hollandok nevében Koppius, a dánok nevében Haake Falckon, a németek nevében Schönebaum Herbert, ezek nevében Heiki Lesment, olaszok nevében Albertó Falcioni, a törökök nevében Yygün Süreya, az amerikaiak nevében M. Brauson, a franciák nevében Marcelle Sylvain, a lettek nevében Euzenia

Eglitis, a jávaiak nevében R. P. Soedjania Tjondnongoró, a svédek nevében Karing Jüng, a finnek nevében Viljo Fervanen, a bulgárok nevében Maria Giondowa mondtak megható köszönetet és vettek búcsút.

Az ünnepélyt Szózat eléneklése zárta be.

A szép ünnepségen megjelent Debrecen előkelősége, a jelenlevők soraiban ott voltak Kölcsey Sándor polgármester, Lám Dezső rendőrőfkapitányhelyettes, Láng Pál pápai kamarás, nagybácsi Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, Baróthy Zoltán táblai tanácselnök, Nábráczky Béla vármegyei főjegyző, Bényei Zoltán ügyész, ezenkívül sokan mások polgári és katonai előkelőségek.

A Nyári Egyetem résztvevői délután öt órakor utaznak el Debrecenből, a külföldiek mintegy kétszáz főnyi csoportjuk Budapestre megy s a fővárosban két hetet töltenek.

lyet haladéktalanul elő fog terjeszteni, ha a szudétánémetek és a cseh kormány között megszakadnának a tárgyalások.

Angol hivatalos körök bizakodnak a békés megoldás kilátásaiban, de lehetségesnek tartják, hogy látszólagos válság fogja megelőzni a megegyezést.

A cseh legfőbb nemzetvédelmi tanács ülésén főként a katonai rendszabályok által felvetett pénzügyi nehézségekről volt szó.

A cseh gyorsított fegyverkezés költségei már eddig is túllépték a hadügyi költségvetés kétszeresét.

E kiadások fedezéséről külön katonai költségvetés gondoskodik, de ehhez járulnak még az Ausztriai csatlakozása óta szüntelenül fenntartott katonai készenlét költségei, amelyeknek előteremtése okozza a legsúlyosabb gondokat a nemzetvédelmi tanácsnak.

A Daily Express prágai levelezője szerint a cseh hadvezetője meggyorsította a határmenti erődök építését.

A levelező egy prágai polgárral beszélt, aki egy hónap óta képtelen háza falát kitataroztatni, mert az összes kőművesek határerődöket építenek. Egyébként a legfőbb katonailag fontos utat aláaknázták. A májusban épült torlaszok még most is mindenütt állnak.

A spanyol köztársasági kormány ujjaalakult

Ayguace munkaügyi miniszter és Irujo államtitkár lemondott. A kormányt a kedden este tartott minisztertanács után átalakították. Moix Regas, ez újonnan kinevezett munkaügyi miniszter, a katalán egyesült szocialista pártnak, Thomas Bilbao Hospitalet, tárca nélküli miniszter pedig a spanyol szocialista pártnak a tagja. Az utóbbi jelenleg Spanyolország per-pignani konzulátusát vezeti.

A kormányt a kormány átalakításáról kiadott közleménye hangsúlyozza, hogy a kormány összetételében beállott változás nem jelent irányváltást. A különböző munkásszervezetek bizalmukról biztosították a kormányt.

A nemzetiek tüzésége kedden este kilenc órakor hevesen bombázta a fővárost és több épületet erősen megrongált.

A Matin jelentése szerint a köz társasági kormány szabaddábra helyezte Asancio tábornok volt hadügyi államtitkárt és rábízta a veszélyeztetett almádi frontszakasz védelmét.

Mértékadó angol körökből származó hírek szerint Franco tábornok tegnap bejelentett válaszjegyzéke még mindig nem érkezett meg az angol kormányhoz. A jegy-keket Burgóban átadták Sir Ro-

bert Hodgson angol megbízottnak. Valószínűnek tartják, hogy Hodgson még a szerdai nap folyamán táviratban közli az angol külügyi hivatalal a jegyzék tartalmát.

Lehetségesnek tartják továbbá, hogy a jövő hét folyamán összeül-

a benemavatkozási bizottság a Fraco válasza után előállított helyzet megtárgyalására. Halifax lord külügyminiszter előreláthatólag még nem tér vissza vidéki birtokára, előbb megvárja Francó jegyzékét.

Felakasztotta magát egy fiatal legény

A balmazújvárosi csendőrség telefonon jelentette a debreceni ügyészségnek, hogy Szilágyi József 21 éves ottani legény ma hajnalban az istálló egyik gerendájára felakasztotta magát. Mint a nyomozás kiderítette a fiatal legény hevesen udvarolt az egyik szép balmazújvárosi leánynak, aki azonban nem viszonzta Szilágyi vonzalmát.

A szerencsétlen ember ezen sokat buslakodott és ivásnak adta

magát. Tegnap este is több társával együtt az egyik vendéglőben italozott és — mint társai mondták — Szilágyi részegen indult haza. Ma reggel aztán szülei felakasztva, holtan találták az istállóban.

Miután a csendőrség a vizsgálatot lefolytatta és semmi olyan nyomot nem talált, amely büntényre engedne következtetni, az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Meggyorsították a csehek a fegyverkezést

Runciman lord elegendő anyagot gyűjtött össze a megegyezés

tervéhez, amely „döntőbírói határozat jellegével fog birni” és ame-

Befejeződik a minisztertanács

A kormány tagjai szerdán folytatták tanácskozásaikat.

Imrédy miniszterelnök a minisztertanácsot megelőzőleg politikai és gazdasági vonatkozású tárgyalásokat folytatott.

Szerdán megélelnekültek az ellenzéki világberkei is. Eckhardt Tibor a Független Kisgazdapárt vezére szerdán reggel hazaérkezett. Dálben a Párt központi helyiségében megbeszélést folytatott híveivel, és hosszas tanácskozott Tildy Zoltánnal, a párt ügyvezető alelnökével. Politikai körökben általános érdeklődéssel várják a párt pénteki nagyválasztmányi ülését, amelyen Eckhardt Tibor nagy beszédben nyilatkozik az időszerű kérdésekről. Az Egyesült Keresztény Párt is értekezletet tartott szerdán este Reibel Mihály országgyűlési képviselő elnöklete alatt a szervezőbizottság tartott ülést és elhatározta, hogy Szent István napja után a legerőteljesebb propagandát indítják meg országszerte, vidéki népgyűléseken veszik fel a harcot a szélsőségek ellen és a nemzeti keresztény népi politika megvalósulása érdekében.



A kenti herceg és hercegné Nápolyba érkezett. A hercegi párt az olasz trónörökös fogadta és vendégeivel együtt kirándulást tett a Vezuvra,

Frick dr. birodalmi miniszter csütörtökön Linzbe érkezik és bejárja a felsődunai kerületet.

A kaliforniai légi gyakorla-tok során egy nap alatt két vizi-repülőgép lezuhant. Öt ember meghalt, négy súlyosan megsebesült.

A vidéknek is kellemes szórakozóhelye a nagyerdői strandfürdő.

A Nautilus amerikai tenger-alattjárón az egyik motor kipróbálása közben robbanás történt. Egy tiszt és hat matróz súlyosan megsebesült.

Lindbergh ezredes feleségével együtt Németországból jövet repülőgéppel leszállt Varsóban. Lindbergh szerdán tovább repült Moszkvába.

Az egyik nagy marseillei fémipari gyárban a munkások sztrájkba léptek és megszállták a gyár-épületeket. A munkások három elbocsátott társuk visszavételét követelik.

Damaszkusz közelében, Mezze falu löporraktárában kedden éjjel tűz ütött ki. Nagymennyiségű löpor felrobbant és a tűz a szomszédos épületekre is áterjedt. A falut kiürítették. A tüzet másfél óra alatt sikerült elfojtani. Négy ház leégett. Emberéletben nem esett kár.

Két finn halászt, aki a finn-szovjetorszagi tengeri határvonal közelében, de finn tengeren halászott, szovjetorszagi elfogták és magukkal vitték.

Duff Cooper angol tengerészeti miniszter szerdán délelőtt az „Enchantress” yachton Helsinkiből jövet néhánynapos látogatásra Stockholmba érkezett. A miniszter Stockholmban összeköttetésbe lép a kormány tagjaival és a svéd tengerészet vezetésével.

VIGSZINHAZ MOZGO

MA ELŐSZÖR:
a legizgalmasabb

amerikai kalandorfilm:

Álarcos grófnő

Főszereplő: Claire Trevor
Kísérő:

Chaplin a holdkóros

Előadások 5, 7, 9 órákor,

Módosítják a párbérrendszert

Az ország mezőgazdasági kamarái sorra foglalkoznak azokkal a tömeges panaszokkal, amelyek a párbérek mai rendszere ellen érkeznek hozzájuk.

Ujabban a Felsődunántúli Mezőgazdasági Kamara intézett felterjesztést ebben az ügyben a kormányhoz. Kérésük a következő: a jelenlegi párbért teljesen töröljék el és az ennek megfelelő

összeget az állami egyes adók bizonyos százalékban állapítsák meg az így megállapított és az állami egyenesadó nagyságának arányos összegét vagyis a többi adókkal együtt hajtják be.

elemi károk miatt adóelengedés esetén pedig a párbérnek megfelelő egyházi adót az egyházi személyeknek az e célból létesítendő alaptól térítsék meg.

Arab terroristák garázdálkodnak Palesztinában

Az éjszaka arab aktivisták behatoltak a nablusi rendőrségi állomáshelyre és elvágták a távbeszélő vezetéket. Az aktivisták fegyvereket és lőszerrel zsákmányoltak és sértetlenül eltávoztak. Erősen felfegyverzett aktivista csapat benyomult a Haifától délre lévő Atlit börtönbe és elrabolt egy zsidó rendőrtisztet és családját.

A támadók egy angol repülőfelügyelőt és egy arab őrt súlyosan megsebesítettek. Még nem erősitették meg azokat a híreket, hogy foglyokat is kiszabadítottak. Az aktivisták elrabolták a tulkarem-

haifai vasutvonal 10 tisztviselőjét.

Különböző vasuti kocsikat és szerszámokat elégettek. A kairói távbeszélővonalat ismét megrongálták. Ramleh közelében Koleh községben ismeretlen tettes agyonlőtt egy arabot.

A jeruzsálemi katonai törvényszék egy arabot, akinél lőszerrel találtak, halálra ítélte.

Az angol kormány — mint ismeretes — Malcolm MacDonald gyarmati minisztert küldte ki a palesztinai ügyek felülvizsgálására.

A miniszter a napokban nyújtja be jelentését.

Olcsó személyautók kerülnek rövidesen forgalomba

A személyautóforgalom föllendítésére minden ország törekszik. Természetesen magyar hivatalos helyeken is a legnagyobb megértéssel támogatnak minden olyan tervet, amely a hazai ipari érdek sérelme nélkül alkalmas az autóforgalom föllendítésére. Ezen az alapon érkezett most újabb ajánlat az illetékes fórumokhoz, amely szerint Svájcban kivánnak behozni olcsó típusu kiskocsikat. Svájcban rendkívül olcsó kiskocsikat,

Svájcban rendkívül olcsó kiskocsik gyártását kezdték meg és ter-

mészetesen éppúgy, mint a többi tömeggyártó országok, arra törekednek, hogy gyártmányaik számára exportlehetőségeket teremtsenek.

Igy jött létre a megállapodás egy ujonnan alakult autókereskedelmi cég és a svájci autógyártó érdekeltség között, hogy az ujonnan gyártott olcsó kiskocsikat behozzák Magyarországra. A magyar autós cég már előterjesztette kérelmét a svájci árkalkuláció alapján mintegy 3000 pengőért hozná forgalomba Magyarországon a svájci kiskocsikat.

Megszakadt a vasuti összeköttetés Románia és a Szovjet között

Besszarábiában a napok óta tartó állandó esőzés mérhetetlen károkat okozott. Ugyiszlóván valamennyi folyó és patak kiöntött. A betakarítatlan termést teljes pusztulás fenyegeti. Oriási nehézsége-

ket okozott az özönvízszerű esőzés a forgalomban is. Sok vasuti töltést elmosott az ár és a románorszagi vasuti összeköttetés is megszakadt a több helyen elmosott töltések miatt,

Antal István államtitkár Berlinben

Antal István államtitkár kedden délelőtt látogatást tett a német népjóléti intézmény székházában ahol Hilgenfelt, az intézmény vezetője fogadta és kalauzolta az államtitkárt. Antal államtitkár ezután a német birodalmi sajtókamara helyiségeit tekintette meg,

ahol a kamara elnöksége üdvözölte és tájékoztatta a kamara munkaköréről és felépítéséről. Délben Hanke propagandaügyi államtitkár villásreggelit adott Antal államtitkár tiszteletére.

Délután sajtófogadás volt a berlini magyar követségen. Utána

Antal államtitkár a sajtósövetség helyiségeit tekintette meg.

Szerdán délután Göbbels dr. birodalmi propagandaügyi miniszter fogadta az államtitkárt.

Záróra augusztus 20 és 21 napjain

A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara tájékoztató közli, hogy a 94057—1921. K. M. sz. r. II §-a értelmében augusztus 20-án, Szent István napján a nyílt árusítási üzletekre nézve a vasárnapi záróra érvényes. Árusítási üzleteket reggel 7 órától lehet nyitva tartani délelőtt 10 óráig.

Pályázati hirdetés

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál a normál státus keretében megüresedett, nyugdíjjogosultsággal egybekötött és a törvényhatósági bizottság legközelebbi rendes közgyűlésén életfogytiglanra szóló választás útján betöltendő,

egy, a IX. fizetési osztályba sorozott s az adóhivatali szakon szervezett ellenőr állásra,

valamint az ezen állás betöltése folytán a normál státus keretében esetleg megüresedő egy, a X. fizetési osztályba sorozott I. o. adóosztályi állásra pályázatot hirdetnek.

Az ellenőri állásra, valamint az esetleg megüresedő I. o. adóosztályi állásra a szervezeti szabályrendelet 285 § a 7. pontja értelmében a községi közigazgatási tanfolyam sikeres elvégzése vagy valamely középiskolai érettségi bizonyítvány képezik.

Az állásokkal járó illetményeket az 1927. V. tc. 49. § a alapján foganatosított illetményrendezést tartalmazó mindenkor kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozzák.

A pályázati kérvényekhez eredetben vagy hitelesített másolatban a következő okmányokat kell csatolni:

1. születési anyakönyvi kivonat, nős pályázóknál házassági anyakönyvi kivonat,
2. illetőségi bizonyítványt,
3. új keletű hatósági erkölcsei bizonyítványt, mely a családi állapotot és a nemzethűséget is igazolja,

(Folytatása a 3. oldalon)



Pénteken—szombaton Minden idők leghősiesebb, legnagyobb tengeri kalandja, Clark Gable, Charles Laughton főszereplésével:

A lázadó

Izgalmas filmpozs az Ocean hőseiről és szerelmeseiről „Magyar világhírű” Előadások kezdete: pénteken: fél 7 és 9 órákor, szombaton: 4, fél 7 és 9 órákor.

Mindenki készüljön fel a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Aru- mintavásár nagyszerű látványosságainak megtekintésére.

A legkitűnőbb tanév eleji beszerzési forrás! Belépőjegy ára 50 fillér, katonáknak, gyermekeknek 30 fillér.

4. az állás betöltéséhez elírt iskolai végzettséget és tanulmányokat igazoló bizonyítványt,

5. a közszolgálatra alkalmasságot, szellemi és testi épséget igazoló, új keletű hatósági orvosi bizonyítványt,

6. az esetleges katonai szolgálatot és háborús kitüntetések igazoló okmányokat,

7. az eddigi szolgálatot, illetve foglalkozást és a hivatali teendőkben való jártasságot igazoló okmányokat.

A fenti okmányokon kívül a pályázóknak pályázati kérvényükhöz egy rövid életrajzi és szolgálati leírást (curriculum vitae) is csatolniuk kell, amelyben összefoglalóan közlendő a pályázó életkora, vallása, családi állapota, gyermekeinek száma, iskolai végzettsége és képesítése, jelenlegi állása vagy foglalkozása, eddigi alkalmazásai közszolgálatának kezdőpontja, katonai és háborús szolgálata s egyéb a pályázó személyére vonatkozó lényegesebb adatok.

Azok, akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város szolgálatában állanak, és rendszeresített szervezett állást töltenek be, pályázati kérvényeikhez a 1, 2, 3, 5, 7 pontok alatt

felsorolt okmányok csatolását mellőzhetik.

Felhívom mindazokat, akik a meghirdetett állásokat elnyerni óhajtják, hogy 2.— pengős okmánybélyeggel ellátott s a szintén szabályszerűen felbélyegzett fenti okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket a f. évi szeptember hó 20-án kedden déli 12 óráig a város Főispánjához, mint a kijelölt választmány elnökéhez címeztve, közszolgálatban állók felsőbb-ségük útján, más pályázók pedig közvetlenül, a város közig. iktató hivatalban (Városháza flsz. 8) adják be.

Azok, akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város szolgálatában állanak és szervezett állást töltenek be az 1922. V. t. sz. 10 §-ának 10 pontja, illetőleg a m. kir. közigazgatási bíróság 15017—1929 p. számú ítélete értelmében pályázati kérvényeiken a bélyegilleték lerovása alól mentesek.

Elkésettén beadott, valamint hiányosan felszerelt pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek. Debrecen, 1938 aug. 14.

dr. Kölesy Sándor
polgármester.

Felavatták a Mester úcai templom új harangjait

Tegnap délután négy órakor ünnepélyes keretek közt avatták fel a Mester uccai református templom három új harangját. Az ünnepély, közel 3000 főnyi közönség jelenlétében, pontosan négy órakor kezdődött egyházi énekek eléneklésével, mely után Siposs

Imre lelkész lélekbeemelő imát mondott. Ima után a lelkész megáldotta a három harangot, majd a Himnusz eléneklése után megkezdődött a harangok felhúzása, mely munkát a honvéd kórház parancsnokság által kirendelt ötven gyalogos végezte el.

Ujabb japán csapatok szálltak partra

Tíz japán hadihajó Kiukiangtól egészen Matao közelében hatolt felfelé a folyón, Kiukiangtól 30 kilométernyire nyugatra. A japánoknak sikerült több kisebb csapatot partraszállítani. A kínaiak visszavonták arevonatukat a japán hajók ágyúinak hatósugarán kívül.

A Kiukiangot bombázó kínai repülőek megfigyelték, hogy a japán arevonat mögött legnagyobb részt már kijavították az utvonatokat és az utakon élénk csapatmozdulatokat tapasztaltak.

Bombát dobtak a bácsalmási kiscgazdák einökének háza elé

A csendőrség különös politikai bűnygyben indította meg a nyomozást Bácsalmáson. Onhausz József a Független kiscgazdapárt helyi kerületének vezetője, aki élénk szerepet játszik az ellenzéki politikai mozgalomban, jelentést tett, hogy politikai ellenfelei a szélsőjobboldalról különös módon merényletet követett el ellene.

Onhausz főutcai házában ablaka alatt éjszaka ugyanis hatalmas robbanás történt. A kiscgazda vezető és családja ijedten rohant ki a la-

kásból, nem tudván, hogy mi történt.

A nyomzás megállapította, hogy ismeretlen tettesek egy bádógdózt megtöltöttek puskaporral, azt lefojtották és szabályos bombát készítettek, melybe kanócot dugtak, azt meggyújtották és a jelek szerint beakarták dobni Onhausz nyitott hálószobaablakán.

Ugylátszik a bomba célt tévesztett. Jellemző a robbanás erejére, hogy a bádógtartályt apró szilánkokká tépte szét.

A nyomzás megindult a tettesek kézrekerítésére és Onhausz közölte a csendőrséggel politikai ha-

ragosainak nevét, akik már a múltban is többször kellemetlenkedtek neki.

Csökken a bankjegy forgalom

A Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma az augusztus 15-iki kimutatás szerint az augusztus 7-i forgalommal szemben 16 millió pengővel csökkent. A csökkenést giróbefizetések és váltóvisszaváltások idézték elő. Az állami girószámlákra 13'4 millió, egyéb számlákra pedig 0'3 millió pengő folyt be, úgyhogy végeredményben a girókövetelések állománya összesen 13'7 millió pengővel emel-

kedett.

A váltóvisszaváltások összege a váltóbenyújtások összegét 6,3 millió pengővel haladta meg. Az érekeslet 1,2 millió pengővel növekedett. A váltópénzkészlet 0,4 millió pengővel emelkedett. Az „Egyéb követelések” 1,2 millió pengővel gyarapodtak, ellenben az „Egyéb tartozások” 1 millió pengővel apadtak.

Pénteken ismét közszemlére teszik ki a Szent Koronát

A közszemlére kitett Szent Korona és a koronázási jelvények iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg. Szerdán a délelőtti folyamán harmincezren jártak a Szent Korona elé, délután körülbelül ugyanennyien, úgyhogy a félszázéret messze túlhaladó tömeg tekintette meg a Vár ragyogóan ki-világított márványtermének közepén a vörös bársonnyal és arannyal díszített párnákra helyezett Szent Koronát és a koronázási jelvényeket.

Magyarország kormányzója, a miniszterelnök és a két koronaőr előterjesztésére hozzájárult ahhoz, hogy tekintettel a Szent Korona

megtekintése iránt az egész országban megnyilvánuló áhitatos vágyra és arra, hogy a Szent István ünnepekre a vidékről igen sokan érkeznek a fővárosba, a nagyközönség még egy napon át járulhasson a Szent Korona elé annak megtekintésére.

Ezek szerint Magyarország kormányzójának rendeletére a Szent Korona még egy napon: augusztus 19-én, pénteken reggel 7 órától szünet nélkül délután 6 óráig megtekinthető.

Augusztus 18-án, ma a székesfehérvári országgyűlés napján a Szent Korona nem tekinthető meg.

Megölte a verekedés előtti izgalom

A szabolecsmegyei Nyíri községben békésen iszogatótt Tindik János 54 éves gazdaember. Közben szóváltásba keveredett egy, a szomszéd asztalnál ülő, nálánál jóval fiatalabb emberrel.

A vitakozás már már verekedésre fajult volna az ellenfelek egymásnak indultak, amikor Tindik hirtelen a szívéhez kapott és holtan terült el a kocsmá padlózatán.

Az izgalom megölte. Holttestét a hullaházba szállították s ha-

lálának biztos okát a boncolás állapítja majd meg.

Agy és szívérelmeszesedésben szenvedőknek reggel felkeléskor egy félpohár természetes **Ferenc József** keserűviz — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű székürülést biztosít, azonkívül a gyomor és a belek működését előmozdítja és kielégítő emésztést hoz létre. Kérdezze meg orvosát.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma 3 óras előadásokban 1 ujdonság és 1 repriz:

1. az ujdonság:

Két asszony között

Fősz.: Mkureen O' Sullivan és Franchoet Tone.

2. a repriz:

Romeó és Júlia

Előadások 6 és 9 órától folytat.

Az A P O L L Ó B A N

Ma utoljára a 2 világszenzáció:

1.

MELLÉKUTCA

Irene Dunne és John Boles felejthetetlen szépségű filmje és 2. Gaál Franciska legmulatóságosabb vigjátéka:

C S I B I

Ezenkívül hangos riport
Előadások: délután 6 és 9 ó

HIREK

Székrekedésben és emésztési zavaroknál, valamint az ezekkel kapcsolatban fellépő vértódulásoknál, fejfájásnál, álmatlanságnál és általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorral egy pohár természetes **Ferenc József keserűvizet,** mert annak hashajtó hatása gyors, biztos, alapos és az mindig kellemes. Kérdezze meg orvosát.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSON
Petriknél SZENTANNA-U 5

Springer József könyv. papir. fotókekszaküzlete. — **Tankönyvek vétele,** útkiadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30—57. **Szigoruan szabott, ellismert, olcsó árak.**

Kiadó városi lakások

A Rakovszki u. 42. sz. házban II. em. 5 sz. két szobás lakás azonnalra kiadó. Megtekinthető naponta d. u. 4—6 óráig.

A város tulajdonát képező Simonffy u. 2. sz. bérházban egy

háromszobás lakás f. évi november hó 1-től kiadó.

A város tulajdonát képező Hajnal utcai bérházban lévő B.III-11 sz. egy szobás lakás azonnalra kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

Országos vásárok

Augusztus 19 pénteken Csenget. Endrőd, Kisláng, Komádi, Vép, Veszprém, (havivásár).

Augusztus 21, vasárnap: Budapest, Böhönye, Füzesgyarmat, Jásztelek, Kiskunmajsa, Kunszentmárton, Senyeháza.

Szülők figyelmébe!

A Kálvineum hajduböszörményi fiuinternátusba az 1938—39 tanévre a felvételek augusztus végéig tartanak. Teljes díj fizetők a tanévre 600 P-t, ref. lelkészek és tanítók gyermekei 500 P-t fizetnek. A növendékek a hajduböszörményi ref. Boeskaai gimnáziumban tanulnak, ahol a felsőbb osztályokban V—VIII. a görög nyelvet, és a franciát tanítják. A növendékek napi ötszöri étkezésben részesülnek. Az intézet modernül van felépítve, és felszerelve s a tanulók állandó tanári felügyelet alatt állanak. Az intézet igazgatósága is készséggel küld részletes tájékoztatást és nyújt bővebb felvilágosítást.

Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson, érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		H O V Á	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	m.	1:15	Szerencs
sz.	4:55	Nyirábrány	sz.	4:40	Bpest nyugati
"	5:02	Szerencs	"	6:47	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:00	Tiszalök
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:10	Tiszafüred
m.	6:01	Balmazújváros	"	7:27	Nyiregyháza
v.	6:29	Nagykeréki	"	7:20	Nagykeréki
m.	6:32	Püspökladány	gy-s	7:30	Bpest keleti
gy.	7:35	Bpest nyugati	sz.	7:20	Nagyléta Vértes
m.	7:40	Hajdunánás	m.	7:55	Balmazújváros
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	sz.	8:35	Tiszalök
m.	8:00	Szerencs	"	8:50	Püspökladány
v.	8:10	Nyirábrány	"	9:00	Szerencs
sz.	9:05	Hajduszoboszló	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	"	10:23	Hajduszoboszló
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:26	Szerencs
gy.	11:53	Nyiregyháza	m.	11:25	Hajdunánás
m.	12:10	Füzesabony	"	11:35	Derecske
sz.	12:27	Tiszalök	v.	11:36	Nyirábrány
"	12:30	Nyirábrány	gy.	11:46	Bpest nyugati
"	12:32	Bpest keleti	m.	12:26	Füzesabony
"	12:35	Nagyléta Vértes	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	14:27	Szerencs	v.	14:15	Nagykeréki
"	14:30	Tiszalök	m.	14:26	Nyiregyháza
"	14:32	Nyirábrány	gy-s	15:24	Bpest keleti
"	14:35	Nagykeréki	v.	15:37	Tiszalök
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:45	Balmazújváros
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	v.	16:54	Nyirábrány
m.	16:30	Füzesabony	m.	16:55	Nagyléta Vértes
gy.	17:11	Bpest nyugati	gy.	17:04	Nyiregyháza
m.	18:48	Nyirábrány	sz.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:48	Szerencs	m.	18:39	Nyiregyháza
"	18:58	Nagykeréki	gy	18:35	Nyirábrány
"	19:00	Tiszafüred	m.	20:08	Füzesabony
v.	19:30	Nagyléta Vértes	gy-m	20:43	Nyiregyháza
"	19:40	Tiszalök	sz.	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	"	21:13	Nagykeréki
sz.	21:36	Nyiregyháza	m.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	seb.	21:23	Bpest nyugati
			sz.	21:35	Szerencs
			m.	23:44	Füzesabony



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglez-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élélmiszer-, piaci árakat és ártólyan híreket ad.

Csütörtök

Majd: A székesfehérvári romkerti ünnepség közvetítése, 4:55 A magyar országgyűlés ünnepi ülése. Utánna Szent István szobrának leleplezési ünnepsége Székesfehérvárott. 7:20 Móricz Pál emlékezete. 7:55 Néhány szó a „Bánk bán”-ról. 10:02 Szabó Kálmán jazzzenekara. 11:30 Hanglemezek.

Péntek

10 A Magyarok Világkongresszusa záróülése. 12 Déli harangszó, 12:05 Barabás Lili hegedül. 1:30 Rendőrzenekar. 4:15 A rádió diákfelőrája. 5 Szalonzenekar. 5:45 Sporteredmények. 6:30 Balogh József előadása. 7 Magyar művészek hanglemezei. 7:20 A magyar Himnus ünnepe.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT



Eljegyzések Koszta István m. kir. n. n. v. sz. azados Vác—Smoling Anikó Arany János u. 2.

Házasságok: Alföldi József szobafestősegéd, Kuruc u. 67 — Csollár Iona Csillag u. 48, Tarr István máv. pályamunkás—Lóska Iona, Teleki u. 5, Zufa László fodrászmester Zrínyi u. 57, — Balázs Irma, Nyil u. 82, Bérces László tanító Mezőkövesd, — Kápolnai Margit Monostorpályi ut 6, Tóth János tanító Lónya, — Kóhalmi Eva, Ghilányi u. 3, Dr. Berkovics József középiskolai tanár Nemzetőr u. 3, — Goldstein Rózi. Simonffy u. 9, Turchányi Jenő fűszerkereskedő Domb u. 4, — Jankovics Jolán Külsővásártér 3, Zsiri Sándor üzleti árukereső Taly Kálmán u. 4—Ságyári Erzsébet, Simonffy ut 14, Toth István egyetemi alkalmazott Kar u. 24, — Madarász Erzsébet, Kertész u. 6, Kovács Károly fm. Szász Julianna, Kishegyessi ut 38, Kántor Dezső máv. órabéres fékező, — Kojári Gizella Szent Anna ucca 47.

Születések: Grósz Naftalin magánzó Hatvan u. 14, flu Mózes, Vásárhelyi István npsz Eötvös u. 56, fiu Lajos, Sallai László gyógy szerész, Jánosi u. 44, fiu László, Láda Mihály kerékgyártó Hajduböszörmény, halvaszületett leány.



Halálozások: Strasser Sándor-né izr, 88 éves Barna-u. 4. Kovács

Julianna ref. 67 éves Bálint Papp u. 15. Kozma Lajos ref. 9 hónapos Sarosi-u. 3 sz. Biró Róza r. kat. 16 hónapos Nagyszalonta u. 3 Nagy Eszter htb. ref. 34 éves Kis Áron u. 15- Bajtor József gazdálkodó ref. 75 éves Baltazár Dezső utca 16.

Agyonverte fiát

Varga István kadarkuti fölműves szerdán reggel 4—5 óra tájban László nevű 19 éves fiát a lakásán agyonverte.

A csendőrség az ügyben megindította a nyomozást, Varga Istvánt elfogta és az ügyészségnek jelentést tett, ahonnan a bizottság kiszállását várják. A nyomozás folyamatban van.



Prognózis.

Déli délnyugati légáramlás. Változó felhőzet, helyenként, főleg nyugaton eső, zivatar. A hőmérséklet emelkedik.



A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIOSZEGHY JÁNOS laptulajdonos
Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavidálatánál, Debrecen Piac ucca 41 szám.
Felelős nyomdavezető Csuka László